

“

7月6日上午，位于市公安局二楼的市反电诈中心内，预警劝阻员正在紧张工作。9时22分，公安部电信诈骗案件侦办平台实时数据显示：当天9个多小时，衡阳境内已经有1006起电信诈骗预警。发现预警后，平台会发送提醒短信，反电诈机器人会连续拨打电话进行语音劝阻。预警劝阻员会根据预警等级，对高危预警采取人工预警（拨打电话提醒或所在地派出所民警上门劝阻）。

全市公安机关将打击工作作为反电诈的“龙头”，做到全警参战。今年2月，市公安局成立反电诈工作专班，向涉电诈犯罪发起集中攻坚，今年来，全市共破获电信网络诈骗案件288起，抓获犯罪嫌疑人807人，其中侦破损失100万元以上案件2起。

全力构筑全方位反诈防范体系，今年来，市反电诈中心预警劝阻2.1万起，为群众止损4130余万元，关停涉诈电话号码1万余个。各地各部门突出农村、校园两个重点区域和老人、学生、财务人员三类重点人群开展形式多样的反诈宣传，大力推广“国家反诈中心”App和官方政务号。据统计，各单位利用“村村响”广播、反电诈大讲堂、双微平台、新媒体等形式密集开展反电诈宣传4.5万次。

为提高广大市民的防范意识，记者采访了市反电诈中心，梳理了发生在衡阳的真实案例，并给出了防诈骗提示，希望能给广大市民以警示，避免不必要的财产损失。

刷单返利诈骗

典型案例:2021年3月，耒阳市江某在抖音上认识一名叫“小雪”的网友，对方称可以带江某通过京东刷单赚佣金，江某在对方的指导下下载了一款名叫“掌嗨”的App。之后“小雪”称可以利用App的漏洞刷单，稳赚不赔，还可以返利，江某试探性地刷了几百元钱后发现确实存在一定返利，而且返还的时间也比较快，逐渐信以为真。江某越刷越多，投入的金额也越来越大，直到投入金额达到46万元时，该平台就没返利了，之后连平台都无法登录，“小雪”也把其拉黑了，这才意识到自己被骗。



市反电诈中心提醒

骗子往往以兼职刷单名义，先以小额返利为诱饵，诱骗你投入大量资金后，再把你拉黑。切记：千万不要被蝇头小利迷惑，千万不要交任何保证金和押金！



网络贷款诈骗

典型案例:2021年4月，南岳区曹某在某平台上看到一款名叫“蚂蚁借呗青春版”的贷款App，因为急需用钱，曹某下载该App并填写了个人相关信息申请贷款。过一会儿，该App上显示已经放款成功，但曹某的银行卡并没收到钱。曹某联系“客服”，对方称曹某的银行卡有骗贷嫌疑，需要“认证”，解除异常后“贷款”才能到账。曹某按照对方的操作分别向对方提供的4张银行卡里转账共6万余元，转账完毕后对方称流水不够，还需转账1万元，曹某表示没那么多钱，准备去找朋友借。在朋友的提醒下，曹某才意识到自己被骗。



市反电诈中心提醒

办理贷款一定要到正规金融机构，正规贷款在放款前不收取任何费用！切记：任何网络贷款，凡是放贷需要交纳“保证金、解冻费”，或存在骗贷嫌疑需要验证还款能力、资金正常情形的，都是诈骗！



电信网络诈骗花样百出 身边真实案例给您警示

本报记者 姚永军

冒充客服退款诈骗

典型案例:2021年2月，衡阳县王女士接到一个“00”开头的电话，对方称其在网上购买的奶粉有质量问题，会赔偿其300元，要其打开支付宝退赔，待王女士打开支付宝后，却没有发现有资金到账，向对方询问时，对方让其添加QQ私聊，并把她拉到一个名为“理赔中心”群内，告知其支付宝没有开通理赔通道，需进行资金流水认证，让王女士提供电话号码及姓名，之后又发来一张银行卡号，让转账1.2万元到此卡内进行流水认证，王女士转钱过去后，对方又称流水认证只达到85%，还需要转账1万元，王女士借了1万元转过去，之后才发现自己被骗。



市反电诈中心提醒

警惕“00”或“+”开头陌生来电，网购售后服务应通过官方途径联系电商或支付平台官方客服核实情况，不要轻信所谓的“资金流水认证”，注意保护自己个人隐私。切记正规网络商家退货退款无需支付任何费用，请登录官方购物网站办理退货退款。



杀猪盘——虚假投资诈骗

典型案例:2021年3月，蒸湘区胡女士登录了一款社交平台，几分钟后一个叫陈某的男子主动找其聊天，嘘寒问暖，聊的话题特别投机，一段时间后，胡女士觉得陈某很有风度，于是两人在网上建立了恋爱关系，感情迅速升温。4月初的某天，陈某向胡女士推荐一款网络投资平台，称自己有“内部消息”，保证稳赚不赔。出于对陈某的信任，胡女士开始在该平台内进行投资，加上陈某提供的所谓“内部消息”，胡女士开始确实赚了一点，于是对该平台深信不疑。之后陈某告知其可以慢慢加大投入金额，投的多赚的就更多。胡女士逐渐加大投入金额，到4月中旬，胡女士共向该平台投资了30余万元，平台上显示已经“赢利”上百万元。当胡女士想要提现时，却发现里面的钱不能提现，向陈某咨询原因时，对方已把自己拉黑。



市反电诈中心提醒

素未谋面的网友、网恋对象推荐你网上投资理财，称存在漏洞可以稳赚不赔时，都是诈骗。切记：始于网恋，终于诈骗！网友教你投资理财的都是诈骗！



冒充领导诈骗

典型案例:2021年2月，衡阳市罗先生收到一微信好友验证，备注为镇党委书记“彭某某”，罗先生信以为真，立即验证通过。“彭某某”开始询问村里相关工作并表达对村里的关怀。几小时后，“彭某某”称有笔钱自己不方便出面需要由罗先生代转，要罗先生提供银行卡号，罗先生随即将卡号发给了对方，对方马上给罗先生发来了一张转账8万元到罗先生银行卡上的截图，并称自己手机没有电，钱要24小时才能到账，需要罗先生将钱代转到“领导”账上同时提供了“领导”的银行卡号。罗先生开始比较犹豫，之后“彭某某”不停催促其尽快办理，表示钱会到账，最终罗先生按照其要求向指定账号转账1万元。转账完毕后，罗先生感觉不对劲，随即打电话向彭某某本人确认，彭某某告知根本没有这回事，罗先生才意识到自己被骗。



市反电诈中心提醒

如遇到自称领导通过微信、QQ等添加好友，并要求转账时一定要提高警惕。切记：凡接到领导要求转账汇款或者借钱要求时，务必通过电话或者当面核实。

(下转05版)

